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ren, og det er ikke er en dagligdags begivenhed, 
for udspillene. Det, jeg bare syntes var dybt be- 
kymrende, var, at de store, stærke mænd i rege- 
ringen var så hårde ved socialministeren, at jeg 
syntes, vi havde brug for at slå ring om hende 
for at få tankerne til at gro og ikke blive slået ned 
med det samme. 

Det bliver jo, undskyld mig, bragesnak, hvis 
det ikke er afstemt med økonomiministeren i re- 
geringen. Jeg forstod, at statsministeren var me- 
get sur over, at mens han havde været væk, hav- 
de man brugt frirummet til sådan at løbe rundt 
og love til højre og til venstre. Jeg forstod det så- 
dan, at sådan noget skulle ikke gentage sig. Så 
kan man godt være bekymret for, om der over- 
hovedet kommer noget ud af det. 

(Kort bemærkning). 
Pia Kristensen (DF): 
Ja, nu er det ikke op til mig at blande mig i, 
hvem der er sur på hvem. 

Hr. Villy Søvndal henviser hele tiden til de 
bud, som socialministeren kom med. Men kun- 
ne hr. Villy Søvndal ikke forestille sig, at der må- 
ske kom nogle flere forslag i det samlede udspil, 
og er hr. Villy Søvndal ikke også interesseret i at 
se, hvad det udspil egentlig indeholder? Er hr. 
Villy Søvndal ikke så nysgerrig, at SF også vil 
vente og se, hvad der ligger i det udspil, og om 
der måske er en masse udspil, som er meget 
bedre end lige præcis det forslag, som SF har 
fremsat i dag? 

(Kort bemærkning). 
Villy Søvndal (SF): 
Jo, vi er bestemt nysgerrige og spændte, for man 
må sige, at socialministeren har spændt forvent- 
ningerne meget højt rundtomkring med udspil- 
let fra vinterferien. 

Til gengæld synes jeg, at det, vi forholder os 
til i dag, nemlig om det er rimeligt, at forældre 
skal betale så meget, altså helt op til 3.500 kr. om 
måneden for at få passet børn, egentlig er nemt 
nok at forholde sig til, nemlig at det klart ikke er 
rimeligt, specielt ikke hvis man er optaget af at 
give børnefamilierne mere tid, for det tvinger jo 
børnefamilierne ud på arbejdsmarkedet for at 
kradse alle de penge hjem, de skal bruge til at 
betale daginstitutionstakster. 

Det er nu engang sådan, at den eneste måde, 
man kan sænke daginstitutionstaksterne på, er 
ved at kigge på et loft for forældrebetaling, med- 
mindre man fra Folketingets side vil ind og 
blande sig i normeringer og sådan noget. Det 

ville være et meget vidtgående skridt fra central- 
magtens side. 

Hermed sluttede forhandlingen, og forslaget 
overgik derefter til anden (sidste) behandling. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslutning 
henvises til Socialudvalget. Hvis ingen gør ind- 
sigelse, betragter jeg det som vedtaget. (Ophold). 
Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Medlemmer af Folketinget Jesper Langballe 
(DF), Søren Krarup (DF), Poul Nødgaard (DF) 
og Peter Skaarup (DF) har meddelt mig, at de 
ønsker at tage forespørgsel nr. F 46, som blev an- 
meldt den 9. marts 2004, tilbage. Forespørgslen 
er herefter bortfaldet. 

Undervisningsministeren (Ulla Tørnæs) har 
meddelt mig, at hun ønsker i henhold til forret- 
ningsordenens § 19, stk. 4, at give Folketinget en 
skriftlig: 

Redegørelse om pædagoguddannelsen og lærer- 
uddannelsen. 
(Redegørelse nr. R 10). 

Eksemplarer vil blive omdelt, og redegørelsen 
vil blive optaget i Folketingstidende. 

Jeg foreslår, at forhandlingen om denne rede- 
gørelse finder sted tirsdag den 27. april 2004. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg dette 
som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
onsdag den 24. marts 2004, kl. 12.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 21.25 


